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調査概要 Ⅰ 商業編 

①消費者買物調査 

②商店街利用客意識調査（街頭ヒアリング） 

③商店街経営者意識調査 

調査概要 Ⅱ 工業編 

①工業事業所調査 

②事業所ヒアリング調査 
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Ⅰ 商業編 ～小金井市の商業を取り巻く状況～ 

● 社会的背景 
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● 商業の動向 
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Ⅰ 商業編 ～調査分析結果の要旨～ 

 

（1）消費者買物調査（市民の消費行動）からみる主な課題と対策 

①市内で購入する品目が偏っている 

 

 

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

 

②人口増加や集客施設の充実による良い流れをさらに加速させる対策が必要 

 

 

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

 

 

 
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③近隣自治体の駅前再開発との競合が激しくなっている 

 

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

 

 

④近所の商店街を利用する機会が少ない 

 

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

 

 

51.9  39.0  

(N=1171)

核になる店舗をつくる

不足業種を補う

特にない

その他

無回答

来客用の駐車場を整備する

来客用の駐輪場を準備する

空き店舗の解消を図る

商店街の結束力を強め、商店街活動を活発にする

お店やイベントの情報提供

わからない

39.0%

27.4%

15.5%

29.2%

30.7%

20.5%

20.8%

6.7%

15.4%

5.8%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40%
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（2）商店街利用客ヒアリング調査（来訪者の消費行動）からみる主な課題と対策 

①個店が来訪頻度の高い来訪者を顧客にしていく工夫 

②消費者や来訪者が求めているサービスや商品を個店が展開する

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

 

③全国チェーンと異なる個店の独自性を発揮することが必要 

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

 

④“商店街らしさ”が若干弱い 

 

 

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

 

 
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（3）商店街経営者意識調査（個店経営者の意向）からみる主な課題と対策 

①ICT（情報通信機器）の一層の活用が必要 

 

 

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

②新しいことに取り組む割合が多くなく、経営の持続性に課題 

 

 

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

 

 

 

 

③あらゆる業種で労働者不足が顕在化している 

 

 

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

取り組んで
いる

11.8%

特に取り組んでい
ない

81.9%

無回答
6.3%

N=127

すでに連携して
いる

18.1%

連携することを
検討している

8.7%

連携したい
が、方法が

わからない

6.3%連携する予定
はない

41.7%

連携する必要
がない（業種

ではない）

18.1%

無回答
7.1%

N=127
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④個店の事業承継は地域経済にも影響を及ぼす喫緊の課題となっている 

 

 

 

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

 

 

 

⑤商店会の長年の課題が改善していない、商店会活動に意欲的ではない個店もある 

 

 

【個店・商店街・行政による取り組み】 

 

N=31

後継者がいない

先行きが不透明

経営状況が厳しい

譲渡（Ｍ＆Ａを含む）を希望または予定

その他

無回答

58.1%

38.7%

29.0%

3.2%

9.7%

6.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

N=127

イベント、催し

共同売り出し

共同のチラシ

ホームページ作成による店舗紹介

共同装飾

電子マネー等多様な決済方法の導入

消費者との意見交換

スタンプ券等

商店街診断・店舗診断の実施

宅配

研究会、勉強会の実施

インターネット・ショップの開設

パソコンセミナーの実施

その他

無回答

48.8%

19.7%

18.1%

15.7%

13.4%

10.2%

9.4%

8.7%

5.5%

4.7%

4.7%

2.4%

1.6%

8.7%

26.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%



Ⅱ 工業編 

9 

 

Ⅱ 工業編 ～小金井市の製造業等を取り巻く状況～ 

 

● 製造業等の動向 
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● 市内の大学・研究機関 
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Ⅱ 工業編 ～調査分析結果の要旨～ 

（1）工業事業所調査（事業経営者の意向）からみる主な課題と対策 

①経営の根幹に関わる人材確保が重要課題 

 

【事業者・行政による取り組み】 

 

 

 

②事業承継は工業振興にとっても課題 

【事業者・行政による取り組み】 

 

 

 

 

③市内立地のメリットをさらに活かす取り組み 

 

 

 

【事業者・行政による取り組み】 

 

 

 

 

事業計画の強化 

提携・連携事業の推進 

独自製品の開発力強化 

独自技術の開発力強化 

複数工程への対応力強化 

旧来製品･技術の専門化 

生産技術・体制の高度化(品質・コスト・納期) 

市場情報の収集 

人材の強化（雇用･育成） 

営業機能の強化 

機器・設備の充実 

その他

20.0%

16.7%

30.0%

23.3%

0.0%

0.0%

23.3%

13.3%

26.7%

6.7%

16.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%
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④事業スペースの狭さ、建物・設備の老朽化というハード面が課題 

【事業者・行政による取り組み】 

 

 

 

（2）事業所ヒアリング調査（事業経営者の意向）からみる主な課題と対策 

①ベンチャー、製造業、コミュニティビジネスそれぞれの課題がある 

 

 

 

 

 

【事業者・行政による取り組み】 

 

 

②市内立地を後押しする行政支援に対して様々な期待がある 

 

 

【事業者・行政による取り組み】 

 

 
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